

# 大爱婶娘：家人健康，愿爱传递更多人

胶州农妇隋永梅十年守护唤醒“植物人”侄儿 农家小院迎来爱心“回响”



扫码看相关视频

在胶州市九龙街道新民村，58岁的普通农妇隋永梅用十年如一日的坚守和无私大爱，照亮了侄儿王玉龙坎坷的人生。1995年，年仅一岁的王玉龙失去母亲，2015年，王玉龙刚成年父亲因病去世，又因车祸成为植物人。面对医生“无望”的判定，婶娘隋永梅不离不弃，省吃俭用、日夜守在病床前，倾尽所有守护侄儿，竟奇迹般将其唤醒。她的善良、坚韧和无怨无悔感动了村庄，更通过青岛晚报全媒体报道感染了无数读者。

报道引发社会广泛关注，网友纷纷留言点赞并提供帮助，让这个农家小院增添温暖与希望。新年之际，隋永梅表示最大的愿望是玉龙健康进步、家人平安团圆，希望自己的坚守能够让更多人感受到爱与责任的力量。

隋永梅介绍，1995年，王玉龙才一岁就失去了母亲，父亲身体一直不好，一个男人独自拉扯孩子非常不容易。她家和玉龙家仅隔了一堵墙，看到玉龙从小缺少母亲的疼爱，便把玉龙当做自己的孩子一样养着。2014年秋天，玉龙刚过完19岁生日，父亲因病去



隋永梅正在给侄儿王玉龙擦脸。

世。2015年冬天，玉龙还没从丧父的悲痛中走出来，在骑摩托车下班途中遭遇严重车祸。

治疗费用需三四十万元，对于隋永梅夫妇来说，这无疑是一个天文数字。但救人要紧，她四处奔走借钱，甚至连娘家大哥刚卖完玉米的3000元也借来急救，妹妹先后拿出辛苦攒下的

都一丝不苟。照顾一个体重180多斤的成年人绝非易事，每次一连串的动作下来，隋永梅都累得腰酸背痛。2020年，奇迹终于在不经意间发生了。一天，隋永梅像往常一样给玉龙喂饭时，突然发现他眨了眨眼。最初她还以为是自己的错觉，没想到过了几天，玉龙竟然用含糊的声音叫了一声“娘”。那一刻，隋永梅激动得热泪盈眶，长久以来心头的酸楚和牵挂，都融化在这一声呼唤里。

新的一年，隋永梅坐在炕头，看着躺在床上的玉龙，眼神中满是坚定地说：“我最大的愿望，就是希望玉龙的身体能再恢复得好一些，要是能自己坐起来、自己吃饭就太好了。”回首十年坚守，她坦言身体已大不如前，但只要自己还能动，就一定会照顾下去。

“其实每个人都可以成为别人的支柱，只要不轻言放弃，就一定能看到希望。”她希望自己的故事能够带给别人勇气和希望，让更多家庭在困境中感受到关爱和温暖，共同守护生活的美好。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 摄影报道

# “白衣大哥”：好人不会吃亏

跳海救起落水母女被全网找寻 记者回访市南区见义勇为积极分子鲁亚卿



鲁亚卿。栾丕炜 摄

“这事儿过去半年了，这期间也有朋友开玩笑叫我英雄，我都觉得不好意思。换作别人，肯定也会救的。”这在在他看来微不足道的小事，却在半年前上了青岛同城热搜，引发一众网友的点赞。他就是去年夏天，在青岛栈桥跳海救起一对母女后默默离开，被全网找寻的“白衣大哥”鲁亚卿。近日，记者回访了他，探寻凡人善举背后的城市温度。

时光回溯到2025年7月3日，他是那个全网寻找的“白衣大哥”。那是青岛旅游最火热的季节，栈桥西侧堤坝区，游人如织。突然，呼救声传来，一名孩童脚滑被卷入海中，救子心切的母亲紧随其后跳下，却低估了大海的威力。海浪的拉扯让落水的母子越陷越深。在这千钧一发之际，一道白色的身影，毫不犹豫地冲进了大海。没有热身，没有脱衣，甚至连口袋里的物品都来不及检查，他把手机往旁边游

但他没有丝毫退缩，一把抓住了孩子，死死地搂在怀里。紧接着，他又伸出另一只手，拽住已经体力透支的母亲。最终，将母女俩托举上岸。确认母女平安后，他便默默离开了现场。

随后，“白衣大哥”救人的视频，被四川游客陈女士简单剪辑后，发布到抖音平台，短时间内引发一众网友点赞和评论：“为白衣大哥点赞！”“青岛因为有这些好心人，而更加美丽！”经过努力寻找，2025年7月4日，青岛市市南区见义勇为协会在栈桥附近找到了这位“白衣大哥”，经过核实，他正是当天的救人者。

这位“白衣大哥”叫鲁亚卿，是青岛漫果国际旅行社的一名员工，由于工作地点在栈桥附近，所以经常来栈桥景区散步。据他回忆：“当时，我突然听到救命的声音。从远处一看，已经围上了不少人，但是救生员还没有赶到。我看到那位母亲不停地把孩子

往上托举，马上就要体力不支了，我感觉不妙，赶紧往那边跑。”情急之下，他把手机交给旁人保管，衣服都没来得及脱，就跳入海中。

“其实现在回想起来，还是挺后怕的。”时隔半年，再次面对记者的采访，这位39岁的汉子，流露出了内心最真实的一面。“说实话，那天跳下去的时候，脑子里真是一片空白，什么都来不及想。”

2025年7月4日，青岛市市南区委政法委、市南区见义勇为协会举行见义勇为模范颁奖仪式，为7月3日在栈桥西侧堤坝区附近勇救落水群众的鲁亚卿颁发“市南区见义勇为积极分子”荣誉证书和奖金。鲁亚卿说：“这些年来在青岛，我感觉见义勇为的越来越多了。政府给了我荣誉，给了我奖金，意味着，在这个城市，好人不会吃亏。”

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜

# 救人船长：希望出海收成多一些

一年前驾船勇救两少年的崂山船长曲同群还在出海忙活

2025年2月23日中午，东姜社区居民、渔船船长曲同群和船员杨天全驾船返回南姜码头时，从海中救起了两名乘坐橡皮艇出海的遇险少年。一年过去，记者再次在南姜码头见到了曲同群。“如果再遇到那种事，我肯定还会去救人！”出海30年的曲同群表达了新春愿望后，也向游客们发出了安全提醒。

2月11日下午2时许，记者在南姜码头看见，曲同群正在渔船上干活。清理杂物、绑紧绳索……曲同群一丝不苟。

曲同群回忆，30年前，刚满17岁的自己第一次跟着大人出海捕鱼，从那时起，他就和大海结下了不解之缘。虽然每次出海都是星夜兼程，但天亮回港时看着满船的海货，曲同群还是成就感满满：只要肯吃苦，大海不会亏待打拼的人。

“这些天水冷，海里东西没之前那么多。”今年47岁的曲同群已是一名经验丰富的渔民：冷天如果风平浪静，基本没什么收成，但前几天风比较大，适合捕捞八带。2月10日凌晨2时许，曲同群和朋友驾船出海，在离岸10多公里的海里忙活了7个多小时，捕捞上了10多斤八带和不到8斤虾虎。尽管如此，因为临近过年，很多人就惦记着这一口鲜。上午10时许，曲同群的渔船刚靠岸，海货很快被收走。

30多年行船经验，让曲同群出海时游刃有余，也让他能从容应对各类突发情况。

“如果再遇到那种事，我肯定还会去救人，必须去。”回想起去年2月23日中午的那一幕，曲同群依然记忆犹新。当时，曲同群和船员杨天全正好



救人船长曲同群正在船上忙碌。

出海捕鱼回来，他远远地看见离岸大约1.5公里的海面上有一个小黑点。

曲同群正纳闷时，渔船往前又开了一段距离，他看见两名男孩坐在一艘橡皮艇上，其中一名高个男孩正向他招手求救。曲同群来不及多想，立刻加大马力向橡皮艇驶去，先是绕着橡皮艇转了一圈，随后找来长钩钩住橡皮艇，将其拖到渔船边，随后将两个孩子救上船，一起驶回了南姜码头。

曲同群和杨天全救人的事迹被晚报率先报道后，两人先被评为“崂山区见义勇为先进个人”，后来还登上了青岛市2025年度第二季度“岛城勇士”榜。

农历新春佳节即将到来，曲同群对马年充满期待。“能有个活干，我觉得就挺好，希望出海时，收成能好一些吧。”曲同群称，自己是独生子，希望父母身体健康，孩子听话。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 摄影报道